

ALFÖLDI FRISS UJSÁG

ELŐFIZETÉSI DÍJ
Évi havi 150, vidékre 2 P.
Negyedévi 450 pengő

Politikai és társadalmi napiap. Megjelenik hétfő kivételével minden nap.

Terjesztőszervezet és kiadó: Kossuth-utca 19. sz. sz.
Telefonszám 93

Szentés, 1932 február 19

Péntek

V. évfolyam, 40 szám

Az egyenlőtlenség törvénye

Irta dr. Lukács György v. b. t. t.
ny. kultuszminiszter.

A lefegyverzés terén követnie kellene a mi példánkat az összes nemzeteknek és államoknak, amelyek tagjai a Nemzetek Szövetségének. A trianoni szerződés, — valamint a versaillesi és a többi szerződések azt mondják, hogy avégből, hogy az összes nemzetek és államok arányosan és egyenlően lefegyverezhessenek, előjáróban a középeurópai hatalmak lefegyverezzenek le úgy, ahogy az e szerződésekben — meg van határozva. Konstatálva van tehát ezekben a szerződésekben az, hogy a mi lefegyverzetésünk csak előjárója a többi nemzet és állam lefegyverzetésének, hogy tehát a mi lefegyverzetésünknek feltétele az, hogy a többi államot és nemzetet hasonló módon lefegyverzik.

Hogy a békeszerződések ezt a mi lefegyverzetésünket csak úgy érthették, hogy ez átmenetet, az nemcsak a — szerződések szavaiból következik, amelyek szerint avégből, hogy a többiek is lefegyverezhessenek, elsősorban minket lefegyvereznek le, hanem következik abból is, — hogy ez csak átmenet, mert a békeszerződéssel egybefüggőleg a Nemzetek Szövetsége paktuma kimondja, hogy a Nemzetek Szövetségének minden tagja köteles lefegyverezni addig a mértékig, amelyben önmagát megvédeni képes. Ki van tehát mondva, az összes nemzetekre és országokra az egyforma lefegyverzés és ki van mondva ennek a legalsó mértéke, még pedig az önvédelem lehetősége.

Ezzel szemben mit látunk a valóságban. Azt, hogy minket ezen a legalsó mértéken alul lefegyvereztek, nekünk csak annyi fegyveres erőt — engedélyeztek, amely még a benső biztonság fenntartására is alig elégséges, külső ellenesség ellen való védelemre nincs katonánk, nincs puszkánk, nincs semminemű védekezési lehetőségünk. Kö-

rülbelül ez a helyzet a velünk egy sorsra jutott más államokkal is. Ellenben a — többiek szabadon lefegyvereznek tovább, igaz, hogy évről-évre gyönyörű szónoklatokat hallunk a Nemzetek Szövetségében, amelyek csak úgy csepegnek a vágytól, vajha már lefegyverezhetnénk. — Igen ám, de — mondják szegények — hogyan lefegyverezünk mindaddig, amíg — biztonságunkról nincs gondoskodás és feltalálták, hogy először is nemzetközi bíráskodás legyen minden viszálykodás esetére, másodsorban legyen határbiztosítás, azaz — azt, amit nyaktóló alatt Trianonban, Saint Germainben és Versaillesben aláírtunk, most külön biztosítjuk minden — szomszédunknak és ha mindez megvan, akkor jön majd — a lefegyverzés. Hát kérdezték-e tőlünk akkor, amikorra lefegyvereztek, bennünket, hogy a biztonságunk — megvan-e. Ugyebár nem. hanem erőszakkal, akaratunk ellenére, imperative lefegyvereztek a legalsó mértéken alul is.

Végre most mégis annyira jutott a Nemzetek Szövetsége, hogy összeülhetett a leszerelési konferencia. Ennek a lefegyverzési konferenciának előkészítésére kiküldöttek egy tanulmányi bizottságot, ez a bizottság hosszas tanulmányok után elkészített egy — munkálatot, amely alapjául szolgál a lefegyverzési konferencia tanácskozásának. Van ennek a munkálatnak egy — szakasza, amely örökre le akarja fektetni azt az egyenlőtlenséget, amelyet közöttünk és a győztesek között a békeszerződés létesített. Azt mondja ez a pont, hogy a lefegyverzési konferencia határozmányai nem terjednek ki azokra az államokra, amelyek már más alkalomból — lefegyverezését redukálták és ezzel kötelezettséget vállaltak más nemzetekkel szemben.

Mi más ez, mint kimondása annak, hogy a mi helyzetünk változatlanul marad? Mi maradunk lefegyverezve a mértéken alul, úgy hogy külső védelemre semmi védekezési eszközünk nincs, —

maradunk szabad prédái — szomszédainknak, ők pedig egymás között tessék-lassek, megállapodásokat köthetnek, amelyek szerint egy két, három, vagy tizenöt százalékkal esetleg csökkenthetik a fegyveres erőt. Az egyenlőtlenség tehát, amely kodiálkálva van a békeszerződésekben, örök törvényé lesz közöttünk és győztesek között. Mintha bizony a mi — helyzetünkön bármit is vál-

toztatna, ha ők, akik most nyakig vannak felfegyverezve, ezután nyakon alul, talán a válluk bubjáig lesznek lefegyverezve. Nekünk, magyaroknak eszünkbe sem jut, hogy mi fel akarjunk lefegyverezni, de azt nem fogjuk elviselhetni, hogy örökre — ilyen védtelen állapotba helyezzenek bennünket akkor, amidőn ők tovább lefegyvereznek.

Leszerelési javaslat Genfben:

Ólomkatonák helyett más játékszereket adjanak a gyermekeknek

A konferencia mai ülésén Pflügel osztrák népszövetségi delegátus a minél kiadósabb és általánosabb lefegyverzési csökkentés mellett beszélt, a finn külügyminiszter pedig felhívta a nagyhatalmakat, hogy a leszerelésben ők mutassanak jó példát a kisebb hatalmaknak. Ghica román külügyminiszter a francia-

nyelvi biztonsági álláspontot támogatta és azt fejtette, hogy a népek közeledését előbb gazdasági téren kell keresni. Szükségesnek tartotta az ifjúságnak pacifista szellemben való nevelését és ezért a gyermekek katonai játékszereinek kiküszöbölését.

Darányi Kálmán a statisztikáról

A magyar törvényhozás még 1929 évben a hivatalos statisztikai szolgálat legfőbb irányítását és felügyeletét a miniszterelnökség, illetve a minisztertanács hatáskörébe utalta. Ez egészen természetes is volt, mert hiszen az egész világon így van, amióta a modern tudományos statisztika kifejlődött. Hiszen ez a modern statisztika kiterjeszkedik valamennyi kormányzati ág kérdéseire és dolgaira és a statisztikai adatfelvétel egy kézben való irányítása általános kormányzati feladat. A magyar statisztika egységes irányítása óta néhány év alatt nagyszerűen fejlődött. Ma már az állami, a gazdasági és a szociális jelenségek körül egyre tökéletesedő adatgyűjtés folyik nálunk is és a statisztikai tudomány kiváló művelőinek tábora évről-évre szaporodik. Szélső baloldali politikai körök megpróbálták a miniszterelnökség egységes statisztikai irányítását azzal diszkreditálni, hogy politikai szempontokat akarnak belekeverni. Ez a törekvés természetesen sikertelen maradt, mert hiszen a számok és adatok tárgyilagossága megállapítása és kipuhatólása önmagában kizárja a politikai célzatosságot.

Nagyon tanulságos és érdekes képet nyújtott a magyarországi statisztikai munka értékéről és megbízhatóságáról Darányi Kálmán mi-

niszterelnökségi államtitkár annak a képviselőházi vitának a során, amely a hivatalos statisztikai munkatervről szóló miniszterelnökségi jelentés körül folyt le. Darányi Kálmán, mint a miniszterelnökség államtitkára, e minőségben legfőbb irányítója a hivatalos statisztikai munkának és a kiváló szakember alapos tájékozottságával világította meg képviselőházi felszólalásában azt a sokoldalú és elágazó tevékenységet, amely a legfontosabb társadalmi jelenségek számszerű adatainak hiteles megállapítására fáradszónan folyik. Bejelentette az államtitkár, hogy a legközelebbi statisztikai munkatervben szerepelni fog az ipari munkaviszonyok és a munkajóléti intézmények adatainak gyűjtése és megállapítása. Ez az adatgyűjtés az alkalmazottak létszámán kívül a munkaidőre és a munkabérekre, továbbá a munkások jólétének előmozdítására szolgáló intézményekre is ki fog terjedni és ennek eredménye az összes államok közt a legmodernebb statisztikai munkát fogja produkálni. Az állam helyes szociálpolitikai tevékenységének ez a munkabérstatisztika fog megbízható — alapjául szolgálni.

Ezzel kapcsolatosan a népességi statisztika is egyre tökéletesebb lesz már csak azért is, mert nép-

mozgalmi statisztikáuk a népegészségügygel kapcsolatos részletes adatokat is szolgáltat.

Darányi államtitkár ez alkalommal kiterjeszkedett a nálunk mint agrárországban oly fontos mezőgazdasági statisztika kérdésére is. Ennek összeállítására a magyar állam már kötelezettséget vállalt. Ezt — azonban eddig nem tudta teljesíteni mert a népszámlálási művelet óriási munkája igen nagy anyagi áldozatokba került és ezzel egyidejűleg egy nagy mezőgazdasági statisztikai művelet végrehajtásához az állam kedvezőtlen pénzügyi helyzetében nem volt meg a fedezet. De a népszámlálási munkálatok lezárásával Darányi államtitkár bejelentése szerint meg fog kezdődni a nagy mezőgazdasági statisztikai adatfelvétel és feldolgozás munkája is. Addig is mezőgazdasági viszonyainkról a termelési statisztika, az évről évre publikált földbirtokmegterhelési adatok, a mezőgazdasági kiviteli statisztika mennyiségi és értékbeli adatai megfelelő tájékoztatást nyújtanak.

Darányi államtitkár teljes joggal és önértékeltén utasította vissza a statisztikai munkatervhez fűzött különböző politikai megjegyzéseket, mint amelyek egyáltalán nem tartoznak a statisztikai munka körébe. Hiszen abban a kérdésben, hogy milyen irányu legyen a statisztikai szolgálat, végredményben az országos Statisztikai Tanács dönt, amelyben a statisztikai tudományokkal foglalkozó nemzetközi hírvételek működnek együtt a hivatalos tényezőkkel. A statisztikai tudomány egyébiránt természeténél fogva fölötté áll minden pártpolitikának. A statisztikai kérdések el való alapos foglalkozás olyan elmélyedést és szívós tanulmányozást igényel, amint a napi politika hangos csatáiban hiába is kereshetünk. Semmiféle politika nem zavarhatja meg a magyar statisztikának ezt a csendes, de céltudatos munkáját, amelynek irányítása oly férfira van bízva, mint a miniszterelnökség államtitkára.

Értesitem a nagyérdemű közönséget hogy a **Kaszinó** nyilvános vendéglőjében a nap bármely szakában meleg és hideg ételek és kitűnő italok állnak a nagyérdemű közönség rendelkezésére. — Pontos kiszolgálás, mérsékelt árak. — Abonenseket előjegyzek. — Szíves pártfogást kér

Pánczél Ferencné
a Kaszinó vendéglőse

Kína visszautasítja a japán ultimátumot

A Times értesül Tokióból, hogy a japán hadügyminisztérium jelentése szerint Uyeda tábornok, a kínai főparancsnokot ultimátumban szólítja fel, hogy 24 órán belül vonuljon vissza 12 mérföldnyire Shanghai-tól.

Ezalatt a japán haderő megkezdte majd Shanghai bekerítését.

A japán külügyi hivatal az egyik európai fővárosból értesült, hogy Szovjetország csapatokat akar Mandzsuriába küldeni ottani érdekeinek védelmére, ahova egyébként nagymennyiségű hadianyagot is küldtek. Tokiói orosz körök bevallják, hogy a távolkeleti szovjet haderőket átcsoportosítják. A japánokat ez egyelőre nem nyugtatja és arra hivatkoznak, hogy Japánnak éppen olyan joga van Mandzsuriában, mint Oroszországnak.

Az Associated Press szerint lövedékek érték a nemzetközi telepen levő angol rakpartot, ahol két angol tengerészkatonát megsebesítettek. Egy angol hajót ugyancsak lövés ért.

Még egyszer az utcakeresztelés ügye

Tegnap általános érdeklődéssel találkozott az a közleményünk, amelyet Csallány Gábor muzeumigazgató ur küldött be hozzánk. Ez a közlemény, amint majd az alábbiakból is kitűnik, javításra szorul.

Kaptuk ugyanis a következő levelet:

Tekintetes Szerkesztőség!

Mint hogy becses lapjuk csütörtöki számában „Egy újabb közvetítő indítvány az utcakeresztelés kapcsolataiban” című közleményben, részben az eredeti szövegből — gépelési hiba folytán — kimaradt egy szó, részben a szövegnek a szerkesztőség által történt rövidítése folytán, az intencióm egy részével éppen el-

lenkező álláspont jut kifejezésre, ezért tisztelettel kérem, szíves-

Megrendelésre

elegáns

kivitelű

cipőt

prima minőségű anyagból

Tarnóczi Antalnál

készíttessen, Kossuth-utca,

Dobrai-ház,

özv. Mátéffy Antalné utóda üzlet

kedjük a következő helyesbítést nyilvánosságra hozni, amely egészen más értelmet fog a részben közölt javaslatomnak adni:

„Elsősorban azt javaslom, hogy a bizottság az I. és II. csoportba sorozottak, vagyis, akik Szentés alapítása fejlesztési körül, vagy egyéb ként kiválóbb érdemeket szereztek, nevével most ne nevezzenek el utcát, mint, amely ismét sok vitára és kritikára adna alkalmat és egyes bizottsági tagokat talán feszélyezné is, azt majd később, a többi belterületi utcák elnevezése kapcsán kell teljesíteni. Addig több idő lesz utánna nézni, hogy kik is szereztek a multban kiválóbb érdemeket. Akkorára több mód lesz az utcákban — a nagyságot illetően is válogatni, — mely esetben azon óhajnak is jobban el lehet tudni tenni, hogy kiválóbb érdemek az utcák nagy-

Ha elegáns és olcsó cipőt akar megrendelésre vagy készíteni

bizalommal forduljon

Molnár Sándor

divatcipő-szhez

Kossuth-utca 15. Tary-ház.

ságában is kifejezésre jussanak. Helyettük és a többi csoportba a kívánt elv szerint az alatti neveket ajánlom”. (Lásd csütörtöki számban közölve).

Szerkesztő urnak kiváló tisztelője:

Csallány Gábor.

Nyolc hónapi fogházat kapott erősen egy fiatal gazdálkodó, aki felgyújtotta a szalmakazlat az árendás földön, hogy ez által leplezzen egy kifalált rablási esetet

Még a mult év január 7-én történt hogy dr. Ibolya Antal kajáni tanyáján a szérűskertben kigyulladt egy szalmakazal és porráégett. A szomszédok csak a legnagyobb erőfeszítéssel tudták megakadályozni a veszedelem tovaterjedését.

A nyomozást vezető csendőrök nagy meglepetéssel állapították meg, hogy a kajáni tanya szobája teljesen fel van forgatva, mintha valaki ott betöréssel rablást követett volna el.

A csendőrök előtt felelte gyanus volt a tűz keletkezésének körülménye és viszont a rablás is, annál inkább, mivel a tanyában csak ifj. Négyesi Imre gazdálkodó és bérese tartózkodtak.

Négyesit faggatni kezdték, aki a keresztkérdések hatása alatt beis-

merete, hogy a szalmakazalt gyújtotta fel és ő volt az is, aki fenekestől felforgatta a tanya szobát.

Arra a kérdésre, hogy mi készítette tetteire, egyenesen szenzációvá választ adott, amikor elmondotta, hogy itthon járt a városban a pénzt elmulatta és félt attól, hogy a feleségével össze fog veszni, ezért csinálta a műbörtörést és a gyújtogatást is.

A szegedi törvényszék hónapokkal ezelőtt tárgyalta Négyesi bűnügyét és őt nyolc hónapi fogházra ítélte.

A büntetőügy a fellebbezések során megjárta az ítélő táblát és a Kuriát is, ahol most jogerősen — helybenhagyták az ítéletet, azzal, hogy az elszenvedett vizsgálati fogással két hónapot leszámítottak.

Azt állította, hogy találta az ötven pengőst, mialatt gazdaasszonya mozdulatlanul feküdt az ágyában és mégis egy hónapra ítélte a törvényszék

Bazsó Etel cselédleány Fésüs Nagy Imréné szolgálatában állott az elmúlt évben.

A gazdaasszonya oly nagy beteg volt, hogy mozdulni sem tudott az ágyban és onnan irányította cselédjét, aki végezte is egy ideig a dolgát.

Egy napon hiába küldötte Fésüs-né a cselédet, hogy menjen a konyhába vasalni, az mindenáron csak az ugynevezett tisztaszoba felé igyekezett, ahová be is ment néhány-szor.

Mikor Fésüs-né felkelt betegágyából és körülnézte szobáit, azt állapította meg, hogy az egyik szobában levő szekrényből két darab ötven pengős hiányzik.

Fésüs-né vállatára fogta a leányt, aki azonban kerekén tagadta, hogy ő vette volna el a pénzt így az ügy a rendőrségre került, ahol megindították a nyomozást és meg is találták az egyik ötven pengőst a cselédleánynál, a másik ötven pengősnek azonban teljesen nyoma veszett, az sehogys sem akart előkerülni.

Bazsó Etel azt mondotta, hogy az ötven pengőst a szekrény előtt találta, magához vette s mikor gaz-

daasszonya keresni kezdte a pénzt akkor már szégyelte visszaadni az

Tudományos MOZGÓSZÍNHÁZ

Szombaton nem lesz előadás

Vasárnap, 1932. február 21-én három előadás. Délután 4 órakor, este negyed 7 és fél 9 órakor szünet kerül.

Mesék az írógépről

Szomaházi István regénye.

Békeffy, Lajtai operettje filmen.

Zenét szerlette: **Abrahám Pál**

Főszerepben: **Renate Müller, Hermann Thimig, Félix Bressart**

Dunakeringő

— a nótával koszorúzott Kék Duna.

Híradó.

ötven pe
A ma
Bazsó E
lett és f
a pénzt
A törv
result F
részletes

Ez
elő
sz

Igen e
alispán
rendelet
lónk, m
si Tanác
Dr. Lá
hogy a
hogy eg
meg, ho
felelnek
és viszo

Ha
me

A

Igy az

A Sze
társulat
mánya ü
is. Ugyan
meg a n
képviselő
szárnyán

A meg
tek Nov
tó helye
ugyanca
bérlok k

A b

A vác
fő

Még ne
tette a b
temető
rendőrsé
tesek re
temető u
lájában
bejelenté

Bő

fé
b
u
k
n
u

Bőrb

b
B
Ü
é
Bőrru

öven pengőst.

A mai törvényszéki tárgyaláson Bazsó Et-el megmaradt állítása mellett és folyton azt hangsúlyozta, hogy a pénzt találta.

A törvényszék kihallgatta a károsult Fésüs Nagy Imrénét is, aki részletesen elmondta, hogy miként

történhetett a lopás. Elmondotta, hogy, hogy küldte a leányt a konyhába s milyen nagy erőszakkal igyekezett az be a szobába, tehát senki más nem lehet a tolvaj csak az.

A törvényszék beigazolta, látta a lopás tényét s az esetet szolgálati lopásnak minősítve Bazsó Et-el egy hónapi fogságra ítélte el.

Ezentul az uszodaépítési terveket előzetesen be kell mutatni az Országos Testnevelési Tanácsnak

Igy írja ezt elő dr. Lázár Andor rendelete

Igen érdekes rendelet érkezett az alispán útna a városhoz, s ezt a rendeletet dr. Lázár Andor képviselőnk, mint az Országos Testnevelési Tanács elnöke írta alá.

Dr. Lázár Andor rámutat arra, hogy a tapasztalat azt mutatta, hogy egyes uszodákat úgy építettek meg, hogy azok rendszerint nem felelnek meg a követelményeknek és viszont gazdaságilag sem hoz-

nak eredményeket.

Mindenek oka abban rejlik, — hogy annakidejé az építkezést öt lesterűn végezték el. Eppen ezért a rendelet előírja, hogy az elsőfokú építkezési hatóságok az építkezés megkezdése előtt kötelesek felterjeszteni a terveket az OTT hozfelfülvizsgálat és véleményadás céljából.

Ha jól akarja idejét eltölteni menjen a

Kispipába!

A halászléi társulat közgyűlésének meghívóját egy nappal elkésve kapta meg a város

Igy azután érthető, ha Szentés nem tudja jogait érvényesíteni a bevétel emelése érdekében

A Szeged—csongrádi halászléi társulat ma délelőtt tartott választmányi ülést és rendes közgyűlést is. Ugyancsak a város is ma kapta meg a meghívót, így tehát a város képviselője legfeljebb a gondolat szárnyán juthatott volna oda.

A meghívó szerint most intézkedtek Novobáczky Győző volt igazgató helyének betöltéséről is és ugyancsak tárgyalták a halászléi bérlők kérelmét, aki haszonbér le-

engedést kért.

Mindenesetre valószínűnek tartjuk, hogy a város fel fogja emelni a szavát az ilyen elbánással szemben és nem fogja egyszerűen tudomásulvenni, hogy a halászléi társulati meghívót a gyűlés megtartásának napján küldik meg, és az is tény, hogy a város nem tud megjeleni a közgyűlésen, természetesen, hogy a jogait sem tudja érvényesíteni.

A bánomhádi temető kereszt tolvajait elítélte a törvényszék

A vádlottak azzal védekeztek, hogy a nagy hidegben fűteni kellett — ezt azonban nem fogadták el

Még november hónapban jelentette a bánomhádi római katolikus temető csőze, Faragó Mihály a rendőrségen, hogy ismeretlen tetesek rendszeresen dézsmálják a temető ugynevezett kórházi parcellájában levő sírok keresztjait. A bejelentés idejéig már elvittek mint-

egy 35—40 darabot.

A rendőrség intézkedésére őrszemet állítottak, aki azután el is fogta a tolvajokat Kocsis Jánosné Molnár Viktória és Molnár Jánosné Forgó Magdolna Mentő-utcai lakosok személyében.

A szegedi törvényszék kiszállott egyes bírāja, dr. Tarajossy Béla ma vont a felelősségre az asszonyokat a lopás miatt.

A két vádlott nem is tagadta a terhükre rótt büncselekményt és azzal védekeztek, hogy apró gyermekeikre kellett fűteniök és nem volt pénzük tüzfára.

Rövid ideig tartó tárgyalás után meg is hozták az ítéletet, amely szerint Molnár Viktóriát egy hónapra, Forgó Magdolnát pedig két hétre ítélték el, azzal, hogy az előbbi már szombaton megkezdí büntetését, még a másik két hetes halászlét kapott, mivel apró gyermeke nem maradhat anyai ápolás nélkül.

Zendus tejaltó, elsőrendű, olcsó kiváló, próbálveg 1 pengő. Kapható dr. vitéz Várady-patikában Vásártér.

Bőrkabátok

férfi és női angol szabással beküldött méret után elsőrendű kivitelben készülnek. Bőrkabátfestés minden színben vízhatlanul 11 pengőbe kerül.

Bőröket megtölteni

Kardos Lajos

bőrkereskedőnél Szentés, Bartha u. 14 szám.

Ügyes ügynökök Szentés és környékére felvétetnek.

Bőrruhagyár Szeged Sajka-u. 14

Kezet kellett csókolnia a leánynak a bíróság előtt, aki el akarta tulajdonítani az anyja ezerkétszáz pengős takaréki betétkönyvét

Anyja és leánya állottak ma délelőtt a bíróság előtt.

Bagi Anna azzal volt vádolva, hogy édesanyja özv. Bagi András névtől Berek 29. számú tanyán elloptott egy ezerkétszáz pengős takaréki betétkönyvet, azonban mivel idejében felfedezték a cselekményt, a leánynak nem sikerült megszerezni egy fillért sem.

A mai tárgyaláson a leány sirva azzal védekezett, hogy a könyvet az anyja adta át neki, özv. Baginé azonban hevesen tiltakozott az állítás ellen és csak megmaradt amellett, hogy a leányhoz bűnös uton jutott a betétkönyv.

Megkérdezte a bíró az öregasszonytól, kívánja-e leányának megbüntetését, az azonban kijelentette:

— Édes leányomról van szó, én nem kívánom a megbüntetését, hanem rábízom sorsát a törvényre.

A törvény nem kívánta a megbüntetését s a bíró beszüntette az eljárást, majd pedig odafordult a leányhoz:

— Csókoljon kezet azonnal és engesztelje meg az anyját!

Özv. Baginé először huzódózott, majd pedig sirva fakadt s így fordult leányához:

— Hej te rossz leány — te még sirba viszel engemet!

Alaposan meglapta a gazdáját, azután megszökött a tanyából

Elitették egy hónapra

Paksi Sándor napszámos január elején annak rendje-módja szerint beállott Kálmán Ferenc gazdálkodóhoz szolgálatba, ahol meg is kezdte a munkáját.

Egy két napig jól ment a dolog kint a tanyán, Kálmánék nem győzték dicsérni az új cséledet, akiről látszott, hogy alaposan rászolgált a dicsőre.

Egyik nap reggel azonban Paksi Sándornak csak hült helyét találták, eltávozott a tanyából, senkitől sem véve búcsút.

Kálmánéknak kezdett gyanus lenni az eset és rosszatsejtve, körünéztek a tanyában s megállapították, hogy Paksi nem ment el üres kézzel, hanem magával vitt 8 tyukot, 4 kilogramm tarhonyát, 5 méter kolbászt és egyébeket.

A kiskirálysági csendőrök kezdték nyomozni és némi cikkeket meg is találtak Paksinál, aki azoknak ellopását magára vállalta, míg a többiekről tudni sem akart.

Paksi ma állott a bíróság előtt és bevallotta, hogy tényleg tyukot lopott és tarhonyát meg mákot s a tyukot megették, mert annakidején ő és a felesége gyengélkedő állapotban voltak és az orvos erős tyukhuslevest rendelt mindkettőjüknek.

— Nagyszerűen meg! — jegyezte meg a bíró is és már hirdette is az ítéletet, amely szerint Paksi egy hónapi fogságot kapott és nyomban le is vonult a fogsággal, hogy megkezdje büntetését és kiszabadulta után majd hozzáfoghat a tavaszi munkákhoz.

A tizenötévi fegyházra ítélt nagyrévi arzenyilkos Cser Lajosné egész sereg eddig titkolt gyilkosságot vallott be

Csak a múlt héten ítélték a budapesti ítéltábla a szolnokmegyei nagyrévi arzenyilkossággal vádolt asszonyok felett. Az elítéltek között szerepelt Cser Lajosné, akinek a büntetését 15 évi fegyházra emelték fel.

Az arzenyilkos asszony, miután az ügyészség fogságába kísérték vissza, néhány napi töprengés után a napokban váratlanul kihallgatásra jelentkezett és a vizsgáló bíró előtt tett meglepő vallomásaival szenzációs fordulatot adott a borzalmas arzenyilkosságok már-már lezáruló perének.

Cserné elmondotta, hogy eddig azért hallgatott, mert nem akarta még több embertársát belekeverni a bonyodalmas ügyben, de miután szerinte igazságtalanul emelték fel a büntetését, most már nem kimél senkit és teljes részletekkel feltárja a borzalmas büntettek sorozatát.

Egész sereg nagyrévi asszony és férfi nevét sorolta fel Cserné a vizsgálóbíró előtt, akikről azt állította, hogy férjeiket és feleségeiket arzénnel elpusztították, mert máshoz akartak férjhezmenni, illetőleg újra akartak nősülni.

Érdeklődünk Szolnokon ebben az ügyben, azonban a vizsgálóbíró a nyomozás érdekében egye-

lőre nem közölte az asszony által gyanúsított egyének neveit,

Rizs helyett tarhonya

Az elmúlt 4 évben 51 millió pengő ment ki külföldre rizsért. Az ország érdeke, hogy Ön is bekapcsolódjék ebbe a mozgalomba.

A szentesi tarhonya és levestészta a világ legjobb lisztjéből készül

Egy gyönyörű hygienikus nagy doboz P. 4.40

Eredeti! Magyaros! Legszebb ajándék!

Minden egyes doboz magyar asztalosnak, magyar kereskedőnek és magyar gazdának adja meg az élet lehetőségét. Küldjön egy dobozt külföldi ismerőseinek is, hogy a magyar buza újra meghódíthassa a világot.

Megrendelhető:

ZSOLDOS R. T.
SZENTES,

valamint minden jobb szentesi fűszerüzletben.

mert az is valószínű lehet, hogy az asszony bosszúból akar többeket meghurcolni.

Mindamellett a nagyrévi csendőrök utasítást kaptak, hogy a vizsgálatot a feljelentett emberek ügyében a legkimerítőbb pontossággal folytassák le.

Igy tehát valószínű, hogy egész sereg elhalt ember tetemét kell kiásni sírjuktól, hogy tisztázzák a rémes ügyet.

A sorozatos arényilkosságok rémregénye így tehát nem ért véget és lenetséges, hogy az elítelt asszony vallomása alapján még tovább bonyolódik minden.

HIREINK

Napirend

Február 19. péntek Róm. kath. Konrád hv. Prot. Zsuzsanna.

Nap két óra 1 perc, nyugszik 17 óra 28 perc, hold két óra 58 perc, nyugszik 5 óra 54 perc.

Legutóbbi hivatalos terményárak a budapesti tőzsdén: Tiszavidéki buza 77 és 12-60 80-as 13-60. Takarmányárpa I. 16-75 17-00. Zab I. 21-80—22-30. Tengeri tiszavidéki 14-45—14-60.

Az Országos Társadalombiztosító Intézet értesítése szerint a munkaadók körében Társadalombiztosítási Évkönyv II. rész. 1931—32. című kiadványt árusít az intézet előtt ismeretlen egyén, aki társadalombiztosítási igazgatónak, vagy társadalombiztosító intézeti igazgatónak mondja magát. Az illető eljárása és ennek során tanúsított magatartása a munkaadók előtt azt a látszatot keltheti, mintha ő maga OTI. tisztviselő, az általa árusított könyv pedig a munkaadókat közelebről érdeklő társadalombiztosítási tudnivalókat tartalmazó olyan mű volna, amelynek a munkaadók által való beszerzését az Intézet ajánlatosnak tartja és ezért ügyviteli szervei útján minél szélesebb körben terjeszteni törekszik. Ezzel szemben a valóság az, illető nem OTI tisztviselő, az intézet ennek az évkönyvnek a terjesztését semmiképpen nem kívánja, sőt valamennyi ügyviteli szervét kifejezetten tiltotta az árusításban, illetőleg terjesztésben való közreműködéstől. Eppen ezért az intézet arra kéri a munkaadókat, hogy a könyv árusítóját abban az esetben, ha OTI. tisztviselőként mutatkoznék be rendőrhatalósággal igazoltassák.

Állami gépjárművezetőképző, (soffőr) tanfolyam nyílik meg a m. kir. Technológiai és Anyagvizsgáló Intézet keretében márc. 7-én este fél 7 órakor, az intézet Budapest, VIII., József-körút 6 szám alatt helyiségében. Beírás naponta d. e. 9—1 óra között az igazgatósági irodában, ahol a felvételhez szükséges űrlapok a hivatalos órák alatt előzetesen beszerezhetők. — Igazgatóság.

Fiatall, 18 éves fűszerkereskedő segéd alkalmazást keres, azonnali belépésre, szerény fizetéssel. Cím a kiadóban.

Üzlethelyiség azonnal kiadó és elfoglalható. (Köz-tisztviselő volt üzlethelyisége) Kossuth tér 5 szám.

A Magyar Vöröskereszt Egyület Szentos városi választmánya folyó évi február hó 21-én délelőtt 11 órakor tartja évi

rendes közgyűlést a városháza tanácstermében. Ezen közgyűlésre a tagokat ezennel hívja meg az Elnökség

Eladó ingatlanok:

Fábiánban: 73—62—50—30—15—10. Királyságon: 60—42—40—32—10—7. Mucsiháton: 100—63—60—50—30—30—20—10. Kistőkén: 120—100—32—6—5—4—3. Dónáton: 18—30—5. Lapiston: 68—47—20. Alsóréten: 14—5—6—3. Zalotán: 120—65—32 holdas tanyas földek és házi földek Nagy nyomáson, Berekháton, Nagyhegyen szőlőföldek, hazak a város minden utcájában úgy ülté, mint magán hazak 600 pengőtől 1500 ig. Bővebbet

Piti Pál

ingatlaniroda Szentos Kossuth u. 16 szám érdeklődni barmikor.

Orizkedjünk a zűgynőköktől

Elfogták a bécsi kofferes gyilkost

A bécsi rendőrség letartóztatta Laudenbach Ferenc volt börtönört, hogy ő ölte meg és darabolta fel Puberl Anna szakácsnőt, akinek testrészzeit a Kaiser Franz József pályaudvar folyosóján egy kofferben találták meg.

A nyomozás adatai szerint úgy látszik, hogy rablógyilkosság történhetett. Ezt a gyanút megerősíti az a körülmény, hogy a Laudenbach házaspár tisztító intézetében 1500 schilling készpénzt találtak, megállapították továbbá, hogy Laudenbach nevére a gyilkosságutáni napon 1400 schillinget tettek a takarékb.

A kihallgatások eredményeképpen Laudenbachné is letartóztatták, mert szerepe a gyilkosságban egyelőre nincs tisztázva. Az említett készpénzt illetőleg a betétkönyvet az ő lakásán találták meg.

Az a gyanu egyre erősebb, hogy Laudenbach követte el tavaly azt a rablógyilkosságot is, amelynek Speisingben Mahr irodaigazgató felesége esett áldozatul.

Közgazdaság

Az okszerű sörárpatermesztés

Irta: Surányi János m. kir. kísérletiügyi főadjunktus

Gyakran tapasztalatból tudjuk továbbá, hogy a kereskedelem ma már nem vet olyan nagy súlyt az árpa világos színére, mint régebben. Ellenben semmiképpen sem szereti a tarka árpát, melyben világos és sötét szemek vannak. Az ilyen áru nem tetszetős, másrésztől pedig egyenlőtlen csirázó képességre következtetnek belőle. A tarkaszeműség rendszeren annak a következménye, hogy a keresztek felső, úgynevezett papkavéit, vagy az asztagok héjazatát ia a többivel együtt csépelik el. Ugy a papkavét, az asztagok héjazatát, mint esetleg az olyan árpát, amelyet az eső renden ért és ott megbarnult, mindig külön kell csépelni és a külön csépelte tételket nem szabad összekeverni. Nem fogadják el a barnasegyű árpát sem sörárpának, amit kétféle gombabetegetség okozhat. Ez ellen, mint már említettem, csávázással lehet

védekezni.

Az előadottak csak dióhéjba szorított tudnivalói a sörárpatermesztés fontosabb mozzanatainak. De ezekből is látszik, hogy jóminőségű sörárpát természetien nem olyan egyszerű dolog és alaposabb tudás, gondosság nélkül nem lehetséges. Hogy valami hasonlattal éljek, a sörárpatermesztés szabályai úgy fonódnak egymásba, mint a cukorrépaé. Már pedig a cukorrépa termeszés, mint ismeretes, sok szakértelmet és gyakorlatot is kíván. Nem helyes tehát azt gondolni, hogy a sörárpatermesztés sikere csak az időjárás, vagy csak a fajtan múlik és elegendő csak jóminőségű vetőmagról gondoskodni. Rossz viszonyok között a legszébb, leghövebben termő fajtából sem lesz sörárpa. A sörárpatermesztés szabályait az elővetemény megválasztásától és a talajelőkészítéstől kezdve a magtári kezelésig követni kell, a lánca sehol sem szakadhat meg, különben jó eredmény nem jutalmazhatja a gazda fáradságát.

Az a gazda tehát, akinek nincs elég ismerete, gyakorlata a sörárpatermesztésben, igyekezzék azt próbálgatással, szaktanács kérésével tanulással és olvasással megszerezni. A siker így nem maradhat el!

(Vége.)

Rádió-hírsor

Péntek, február 19.

9.15. A m. kir. államrendőrség — zenekaranak hangversenye. Karnagy Szöllőssy Ferenc.

Közben.

9.30. Hírek.

11.10. Nemzetközi vízjelzőszolgálat. Vizállásjelentés magyarul és németül.

12.00. Déli harangszó az Egyetemi templomból, időjárásjelentés.

12.05. A Városi Színház énekkarából alakult férfikvartett hangversenye.

Közben.

12.25. Hírek.

1.00. Pontos időjelzés, időjárás és vizállásjelentés.

2.45. Hírek, ételmiszerárak, piárak, árfolyamhírek.

4.00. A Magyar Cserkészövetség műsoros előadása. Rendező Kosch Béla dr. országos főtitkár.

4.45. Pontos időjelzés, időjárás és vizállásjelentés, hírek.

5.00. A m. kir. Mária Terézia 1. honvédegyalozezred fuvószenekarának hangversenye. Karnagy Fricsay Richárd.

6.00. Gyorsíró-tanfolyam. (Szalabey Géza).

6.30. Rózsavölgyi gramofonhangversenye.

7.30. „A vasutak nemzetközisége”. Szarvas Béla előadása.

8.00. Hangverseny. Közreműködik Frid Géza (zongora) és Révész László (hegedű). Zongorán kísér Polgár Tibor.

9.00. A rádió külügyi negyedórája.

9.15. Magyar dalok. Előadja Nagy Izabella és Cselényi József Rác Béla és cigányzenekarának kíséretével. Bevezetőt mond és a dalok német és szlovénét ismerteti Rosner Kálmán.

10.15. Pontos időjelzés, időjárás-

jelentés, hírek.

10.30. A Budapesti Koncert Szállózenekar hangversenye.

Hegedűket és más hangszereket legmagasabb áron vészek vagy becs-rétek. Összes hangszerek felszerelése és javítása legolcsóbban **Szergiusz M.**-re hangszerüzletben.

Külföldi utazás, eszmés in burorozott szoba fürdőszoba használatul juttanyosan, kiadó. Horváth Gyula utca 29-szám. 2473.

Ujfehértó környékén kiadó Vasvári utca 32 szám alatt.

Kistőkén Nagy Imre szatadosnál 21 drb. 8 hónaposszűdő eladó.

Eladó Kisháti utca végénél három hold kertek alkalmas föld. Értekezni lehet Szós u. 14. 2336.

Eladó egy szép nagy fahintáló juttanyos áron Értekezni lehet a-punk szerkesztőségében

Tanyasi kerek. Értekezni lehet Nagy Lajosnál. Rákóczi F. u. 56 sz. alatt. 2386

Fábiáni föld m. eladó. Értekezni lehet vitéz Négvesi Imre mer-nökkel.

Nagyhegyen 1279 n. ői föld sür-gősen eladó értekezni lehet Alkotmány utca 10 sz. a. és dr. Fenyvesi ügyvéd-irodájában. 2411.

Parfóm, puder, pipere-cikkek ó-rmási választékban kaphatók. dr. vitéz Várady László gyógyszer-tárab n. 2468.

Klauzál utca 7 számú ház eladó. Ugyanott bognárműhely kiadó.

Horváth Gyula utca. 35 szám alatt lévő utcai helyiség 1932. apr. 24. től hasznosra kiadó. Értek zai ugyanazon szám alatt Horváth Jenő tulajdonossal.

Hazi szappant magas áron v-sz. Szépe fűszeres Kossuth utca.

Külföldi tej, bármily mennyiségben hazához szállítunk. Munkácsi u. 1. szám. 2142

Eladó egy jó állapotban lévő használt varrógép. Irta: Ill. k. Bálint u. 6-sz. a.

Zendus babakintópor, úgy gyer-mekeknek, mint felnőtteknek kiváló szárító, bőrpuhító. Kapható minden szentesi patikában.

Udvarra nyíló nagy szoba elsőjére kiadó Kristó N. István ucca 4.

Egy hatlóerős nyersolaj motor biztos üzemű, egy centrifugál szivattyúval együtt felelősség mellett, sürgősen eladó. Cím a kiadóban. 2439.

Modern 4 szobás urilakás, fürdő, cselékszoba s mellékhelyiségekkel május 1-től kiadó. Értekezni Tóth József utca 2 szám alatt. 2504.

Baromfinál-szertésnél használjon „Futor” szénasav takarmány-meszet 2, 3, 5, 10 kg. csomagban. Bő tojáshozam a baromfinál, erős esontfejlődés szertésnél biztos. Kapható dr. vitéz Várady-patika Vásártér.

Oriás Attila mandula szappan 60 fillér Kapható dr. vitéz Várady László gyógyszer-tárabban Vásártér. Telefon 17. 875.

Háromszobás lakás május elsőjére kiahó. értekezni lehet Bocskai utca 43 szám alatt délután 2—5 óráig.

Németh Bálintnak Fábiánon tanya 83. oszlopoknak és kutyáknak való akácfái vannak eladók, kisebb, nagyobb mennyiségben, éskukorica szár is van eladó. 2466.

Szépen burorozott külön bejárt. Uccai szoba kiadó és ugyan ott ebéd koszt 1 pengőért kapható Sárány Mihály u. 32 sz. 2435.

Kétablakos uccai burorozott szoba, esetleg teljes ellátással is kiadó. Sárány Mihály u. 32 sz. 2469.

Balog Mihálynak 40 hold földe a fábiáni állomás közelében szabad kézből eladó. Bővebb felvilágosítás Oroszáza, Kelet u. 29. 2478.

Felelős szerkesztő és kiadóváladonos:

SZEDER FERENC.

Nyomatottaz Alföldi Friss Ujság nyomdájában